

结束抢险任务

山西新青年应急救援队返回太原

本报讯(记者 申波 通讯员 张戎魁 文/摄)7月24日晚,山西新青年应急救援队赴河南灾区参与抢险救援的队员们结束任务,安全返回太原。

7月20日,河南多地遭遇强降雨,引发严重内涝。灾情就是命令,山西新青年应急救援队于当晚开始紧急备勤,先期集合12名救援队员,出动舟艇2艘,装备车1辆,越野车4辆,桨板4个,应急电源发电机1台,应急照明1组,潜水装备1套,于7月21日下午1时许出发,赶赴河南。

7月21日晚,该队到达郑州,与当地应急管理部门对接并领取任务。之后,迅速奔赴新华保险大厦、郑州航空工业科技大学宿舍区展开搜救排查,至当日深夜12时许。

简单休息后,7月22日一早,按照相关指令,救援队员又奔赴阜外华中心血管医院,参与救援任务。到达指定位置后,救援队员与其他救援人员一起,运送该院的医护人员和患者,至当日下午2时许。简单



午餐后,当日下午3时30分许,又接到相关指令,赶赴新乡市。

7月22日下午6时许,救援队员到达新乡市凤泉区,冒雨展开救援,先后转移和解救被困群众百余人。

后,留守太原的队员立即展开物资募集,并得到山西猛禽大队150多名队友的积极响应。7月22日晚,山西新青年应急救援队第二梯队的10名队员及猛禽大队9辆皮卡车,携带饮用水、方便面、太谷饼及医疗物资等,从太原出发,于7月23日一早到达,向当地群众分发了这些生活物资。

至7月24日中午,山西新青年应急救援队奔赴一线的队员们,在灾区忘我救援,前后只有10多个小时的休息时间,他们或席地而卧,或在大坝原地休息,队员们已竭尽全力。“量力而行,帮忙但不添乱”,经与当地应急管理部门协调,山西新青年应急救援队结束此次抢险救援任务,离开河南,返回太原。

“我们是一支年轻的队伍,这是建队以来首次执行重大自然灾害抢险救援任务,已倾尽全力,转入休整状态。虽已返回太原,但我们将密切关注河南灾区的情况,若有需要,经过休整的我们随时准备再赴灾区,继续贡献力量。”该队负责人表示。

“我从哪里来?要到哪里去?”

老人出行犯迷糊 所幸遇到好司机

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李静)7月23日,一位老人乘坐公交车出行途中,突然犯了迷糊,不知从哪里来,也不知要到哪里去。如此一位老人,公交司机怎能放心让他离开,于是立即干预,设法确认。最终,派出所民警找到了老人的住址,将他送回了家。

当日上午9时许,一位老人在并州东街上了一辆21路公交车。司机任亦飞看到这位老人后,立即起身相扶,并安排他坐在离前门近的座位,方便随后下车。碰到年事

高的乘客,任亦飞通常会多问几句,这次也如此。询问老人在哪一站下车,出乎任亦飞意料的是,大爷答非所问,说不清自己要到哪里去,也说不清自己从哪里来。

看到老人一脸茫然,怕他下车后遇到危险,任亦飞安顿老人不要下车,直接将他拉回了终点站。到站后,任亦飞又向车队负责人反映此事。

车队的周队长和任亦飞给老人倒了水,继续询问他的身份信息,仍无法正常沟通。任亦飞拨打了报警电话,公安民警很快赶到,

继续与老人沟通。老人依然说不清自己的情况,但哆哆嗦嗦地从身上掏出了自己的身份证件。信息显示,老人姓刘,今年85岁。有了刘大爷的住址,民警将他扶上警车,安全送回了家。

公交公司工作人员提醒:如果家中有患老年痴呆症的老人,最好将亲属的联系方式留在老人身上,一旦出现异常情况,方便他人联系。同时,广大乘客在乘车过程中,如发现身边有意识不清的老人,请及时向驾驶员反映。

罐车拐弯 盲区险“吃”人

本报讯(记者 申波)7月23日,一辆电动自行车在行驶过程中,遇一辆正在右转的罐车,电动自行车进入罐车盲区,司机没有及时发现,骑车人被带倒在地,所幸只是受伤,并未伤及生命。

这起事故发生在当天下午6时40分许。记者闻讯赶到事发地金桥西街多福路口时,伤者已被送往医院接受检查和治疗。现场停着一辆水泥罐车,罐车右后方压着一辆电动自行车。

据了解,当时水泥罐车在这个路口由南向东右转,电动自行车由

南向北行驶。在此过程中,电动自行车无意间进入罐车的视觉盲区,再想躲避已来不及,被带倒在地。所幸车后方的异常情况被罐车司机及时发现,迅速停车。

交警部门早就发出过提示。大型车辆转弯时产生的视觉盲区,是指内轮差盲区,它是车辆在转弯时前内轮与后内轮之差,这个区域是驾驶人视线的盲区,货车、公交车等比较长的大型车,车头转过去了,往往车身还没有完全转过去,内外轮差的盲区就成为了“死亡地带”。

一般小车会产生接近1米的

内轮差,大车会产生多达2米的内轮差。所以,对此类车辆的驾驶人而言,转弯时要注意站在街角的行人和车辆,特别是靠车辆较近的人和车,如发现有人和车可能在盲区,应扩大的自己的转弯半径,减速鸣喇叭,提醒注意,确认安全后小心完成转弯。对行人来说,为避免被殃及,最好的预防措施就是保持足够的距离,至少3米,实在不行,停下避让。

(报料人:张先生 报料费:30元)

一对圆锥角膜患者姐妹在山西爱尔得到全额公益救助

7月20日,圆锥角膜患者小云在山西爱尔眼科医院完成了角膜交联手术。本是陪妹妹看病,结果自己也得到了救治。刚刚过去的一周对20岁的女大学生小云来说,着实有些意外。

此前一周,18岁的妹妹小卫在山西爱尔眼科医院接受了同样的手术。根据小卫家庭贫困的实际情况,医院当时为小卫申请了YouthFly青少年圆锥角膜公益基金的全额救助。

在给妹妹做检查的时候,山西爱尔眼科医院副院长陈鹏得知陪同妹妹的小云右眼也曾做过角膜移植,就提出给小云也做一下检查。

“结果左眼发现了和妹妹一样的圆锥角膜二期。我太了解角膜移植的痛苦了,还好那时幸运的等到了合适的眼角膜。这次如果不是陈院长主动为我检查,说不定会发展到晚期必须做角膜移植,如果等不到合适的眼角膜,就会有失明的风险。”回想起自己的



就诊经历,小云仍有余悸。

“患者右眼已经做过角膜移植,必须尽全力挽救左眼,尽快做角膜交联手术,先控制住病情,避免晚期角膜移植。”陈鹏说。

于是,山西爱尔眼科医院又为姐姐申请了公益救助,这对姐妹也双双成为了YouthFly青少年圆锥角膜公益基金全额救助的受益者。

“陪妹妹看病,竟让我也得到了意外的

帮助。遇上爱心医院,得到公益救助,我们姐妹真是太幸运了。爱尔眼科不仅救治了我们姐妹的眼睛,也救治了我们全家的希望。”小云说。

对于姐妹二人所患的圆锥角膜病,山西爱尔眼科医院副院长陈鹏介绍,圆锥角膜是一种原因不明的、进行性的角膜扩张,发病率为1/2000,临幊上常表现为严重的不规则散光和高度近视,视力严重下降。圆锥角膜一般在临幊上分为四期,当发展到第三期、第四期时会突然发生急性角膜水肿、混浊,使得视力在短期内进一步下降,需要通过角膜移植进行治疗。该病通常发病于15—20岁的年轻人,但在9—40岁之间均可发病,一般认为发病年龄越小,病程进展越快。

陈鹏说:“圆锥角膜这个疾病目前还没有特别好的治疗方案,但是角膜交联术是一个在患者处于圆锥角膜进展期时能够较好控制和延缓病情进展的治疗措施,是国际

上公认的控制圆锥角膜继续进展的有效方法之一。”

除了免去姐妹俩的手术费以外,山西爱尔眼科医院和YouthFly青少年圆锥角膜公益基金也将对接下来的复查和治疗提供救助。

YouthFly青少年圆锥角膜公益基金成立于2016年,由时年16岁的福州三中学生陈弋飞发起,微笑论坛主席周行涛教授协助成立。由于圆锥角膜多发青少年,因此取名“YouthFly”,意在帮助25周岁以下的贫困圆锥角膜患者。山西爱尔眼科医院、太原爱尔眼科医院是首批参与免费救治的单位。这两家医院也是YouthFly青少年圆锥角膜公益基金在山西合作的仅有的两家医院。

陈鹏说,山西符合条件的圆锥角膜贫困患者,皆可在两家医院享受YouthFly青少年圆锥角膜公益基金全额救助。作为参与免费救治的医院,希望有更多的人知道这个公益项目,让山西更多的患者受益。(宣)